
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 21(vinte e 
um) de outubro do ano de 2021(dois mil 
e vinte e um).-------------------------------- 

 Às dez horas do dia 21(vinte e um) de outubro do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Caroline Midori 
da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, 
Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de 
Abrantes, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria e Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a 0174ª (CENTÉSIMA SETUAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 2º 
PERÍODO (01/08/2021 À 31/12/2021) DE 21 DE OUTUBRO DE 2021 em nome 
de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: ATA DO DIA 19/10/2021. 
Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 
Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 19/10/2021; PROJETO DE EMENDA 
MODIFICATIVA: 0001/2021 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE  SOBRE  EMENDA  
MODIFICATIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  0182/2021  QUE  DISPÕE SOBRE  
O  REPLANTIO  DE  ÁRVORES  CAÍDAS  E  RETIRADAS  NO  ÂMBITO  DO  
MUNICÍPIO  DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0154/2021 - VANDERSON BENTO, DISPÕE SOBRE OS PONTOS DE 
APOIO PARA TRABALHADORES DE APLICATIVOS DE ENTREGA  E  DE  
TRANSPORTE  INDIVIDUAL  PRIVADO  DE  PASSAGEIROS  NO  MUNICÍPIO  
DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0339/2021 - DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CRIAR  O  
SERVIÇO  DE  PLANEJAMENTO FAMILIAR; PROJETO DE LEI: 0374/2021 - 
JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, DISPÕE  SOBRE  AS  EMPRESAS  QUE  
PRESTEM  SERVIÇOS  TERCEIRIZADOS  À  PREFEITURA MUNICÍPAL  DE  
CABO  FRIO,  NA  ADMINISTRAÇÃO  DIRETA,  AUTARQUIAS  DE  ECONOMIA 
MISTA, ASSIM COMO, AS CONTRATADAS MEDIANTE LICITAÇÃO PÚBLICA, 
E AS EMPRESAS QUE VIEREM A SE INSTALAR EM TODO O TERRITÓRIO 
DO MUNICÍPIO, INDEPENDENTEMENTE DE TER ISENÇÃO FISCAL, 
OBRIGADAS A CONTRATAREM E MANTEREM  EMPREGADOS  
PRIORITARIAMENTE  DOMICILIADOS  A  ESTE  MUNICÍPIO,  NO 
PERCENTUAL DE 70% (SETENTA POR CENTO) DO SEU QUADRO EFETIVO 
DE FUNCIONÁRIOS; PROJETO DE LEI: 0413/2021 - LEONARDO MENDES 
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DE ABRANTES, DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  UTILIZAÇÃO  
DE  MANGUEIRA  TRANSPARENTE NOS POSTOS DE ABASTECIMENTO DE 
COMBUSTÍVEIS, SITUADOS NO MUNICÍPIO  DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0415/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS 
DA SILVA, TORNA  OBRIGATÓRIO  QUE  O  ESPELHO  DE  PAGAMENTO  
DE  TODAS  AS  SECRETARIAS EFETUADO  NA  SECRETARIA  DE  
ADMINISTRAÇÃO  OU  POR  EMPRESA  PRESTADORA  DE SERVIÇOS, 
SEJA CRIPTOGRAFADA PELA PREFEITURA; PROJETO DE LEI: 0416/2021 - 
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, INSTITUI A FIGURA DO ALUNO 
EXEMPLAR A SER HOMENAGEADO E PREMIADO NA FORMA 
ESTABELECIDA NESTA LEI; PROJETO DE LEI: 0417/2021 - CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE ANIMAIS 
SOLTOS EM VIAS PÚBLICAS, ESTABELECE SANÇÕES  ADMINISTRATIVAS  
E  PECUNIÁRIAS,  REVOGA  INTEGRALMENTE  A  LEI  N.º  1.562 DE JUNHO 
DE 2001, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0234/2021 - 
FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  
DE  APLAUSOS  AO  ADVOGADO  E  REITOR  DA  UERJ,  O  DR. RICARDO 
LODI, POR SUA LUTA PELO DESENVOLVIMENTO DO ESTADO DO RIO DE 
JANEIRO E PELOS INVESTIMENTOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
REQUERIMENTO: 0235/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, 
REQUER CÓPIA DO BLOCO DE NOTAS DO ARQUIVO TXT QUE GERA A 
FOLHA DE PAGAMENTO DE TODAS AS SECRETARIAS DO MUNICÍPIO QUE 
É REALIZADO PELA SECRETARIA  DE  ADMINISTRAÇÃO  E  CÓPIA  DO  
ESPELHO  DE  PAGAMENTO  DA  EMPRESA SUPERNOVA; INDICAÇÃO: 
0043/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A REVITALIZAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DE UMA ÁREA DE LAZER 
E ESPORTES, NA ORLA DA LAGOA DAS PALMEIRAS; INDICAÇÃO: 
0394/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO OPERAÇÃO TAPA BURACOS E RECUPERAÇÃO DE 
PARALELEPÍPEDOS DA AVENIDA HENRIQUE TERRA NO TRECHO DA 
ORLA DA LAGOA DAS PALMEIRAS; INDICAÇÃO: 0467/2021 - VANDERSON 
BENTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DO  
ESTACIONAMENTO  ROTATIVO NAS VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0556/2021 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A PAVIMENTAÇÃO DA TRAVESSA 
CABRAL COM A RUA DOS TATUS, NO BAIRRO UNAMAR, EM TAMOIOS - 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0557/2021 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  LIMPEZA  DE  BUEIROS  E  
REVISÃO  DA  REDE  DE ESGOTO DA RUA FAGUNDES DE VARELA, NO 
BAIRRO GUARANI, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0559/2021 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  
E  REATIVAÇÃO  DA  CAPELA  MORTUÁRIA, NO BAIRRO SAMBURÁ, EM 
TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0564/2021 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO QUE 
DISPONHA RECURSOS MATERIAIS E HUMANOS PARA O PLENO 
FUNCIONAMENTO DAS UNIDADES CRAS EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 
0565/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  
PREFEITO  QUE  REALIZE  OS  CONVÊNIOS  NECESSÁRIOS  COM O  
DETRAN  PARA  GARANTIR  AO  CRAS  AGENDAMENTO  PREFERENCIAL  
PARA  EMISSÃO  DE DOCUMENTOS; INDICAÇÃO: 0566/2021 - LEONARDO 



MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  FAÇA  
PELO  MENOS  DUAS  VEZES  NA  SEMANA  A UTILIZAÇÃO  DA  MÁQUINA  
MOTONIVELADORA,  NA  ESTRADA  QUE  LIGA  OS  BAIRROS  DE CAMPOS 
NOVOS, PACHECO, ARAÇA E AGRISA. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Tribuna como primeiro orador 
o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida, comentou sobre viagem ao Rio de Janeiro, onde visitara 
a FAETEC e a Secretaria de Ciência e Tecnologia. Falou sobre o centro 
interamericano de Artes marciais (CIAM) que funcionava dentro da FAETEC. 
Elogiou o trabalho do Dr. Serginho à frente da Pasta da Ciência e Tecnologia 
sublinhando que o mesmo realizava um trabalho de excelência. Disse que seu 
objetivo era instalar o CIAM também em Cabo Frio, visto que o mesmo abrangia 
diversas artes marciais, o que em muito beneficiaria aos jovens do município. 
Reiterou, que ele próprio era faixa preta de jiujtsu e sabia da importância do 
esporte na vida de uma pessoa. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Douglas Felizardo, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que ficava 
imensamente feliz ao ver políticas públicas implantadas com o objetivo de 
beneficiar a coletividade. Em seguida elogiou a postura política do Dr. Serginho, 
enfatizando que sem nenhuma vaidade, o mesmo favorecia o município de 
diversas formas e que como como vereador de base sentia-se honrado por 
participar daquele momento político. Comentou sobre o Projeto CEDUC, onde 
ele próprio estivera a frente levando campeonato de futsal para crianças e jovens 
que com isso tinham o direito de escolher mudar o rumo de suas vidas. Falou 
sobre a importância de que as quadras de esportes do município fossem 
reformadas, no sentido de incentivar os jovens de Cabo Frio a ter esperança. 
Prosseguindo disse, que sua proposição sobre o kit gás era de extrema 
importância, em virtude do momento difícil pelo qual passavam os menos 
favorecidos, que eram obrigados a cozinhar utilizando restos de madeira por não 
terem condições de comprar um botijão de gás de cozinha. Após comentou sobre 
a proposição de sua autoria que tinha como objetivo a criação da capela 
mortuária no Segundo Distrito. Ao final discorreu sobre a importância da 
prevenção do câncer de mama, ressaltando que também o seu projeto 
concernente a neoplasia era imprescindível para minimizar aquele problema. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente falou sobre proposição 
de sua autoria, dispondo sobre a disponibilização de uma máquina para melhorar 
o estado das estradas de São Jacinto, Campos Novos, Angelim, Pacheco e 
Agrisa, que em tempos de chuvas ficavam intransitáveis. Após disse, que fora 
procurado por moradores do Bairro Monte Alegre que denunciaram que havia 
obras naquela localidade que constavam como realizadas, o que não condizia 
com a verdade. Assim, entrara com Requerimento exigindo esclarecimentos 
acerca de tais denúncias. Em seguida disse que deixaria disponível o seu 
número de telefone para que os cidadãos do município pudessem proceder 
denúncias ao qual prontamente responderia. Em aparte, o Vereador Rodolfo 
Aguiar disse que em um tempo atrás o Vereador Luis Geraldo colocara camadas 
de pedras nas citadas estradas com recursos próprio, mas, que não durara seis 
meses e o problema reaparecera. Disse que, o caso era complexo e que ele 
próprio marcara conversa com o senhor prefeito para falar sobre aquele assunto 



e convidaria o Vereador Leonardo Mendes para participar da mesma. Também 
em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que a Estrada do Araçá 
constava com estrada estadual e que havia quarenta anos um fazendeiro fechara 
um ponto daquela estrada que ligava o Araçá a Aquarius. Com isso, em vez de 
andar seis quilômetros, andava-se por quarenta quilômetros, em virtude do 
citado bloqueio. Disse, que havia muito tempo que vinha tentando abrir aquela 
estrada e solicitou o apoio dos Nobres Pares naquela causa. Retomando ao seu 
discurso o Vereador Leonardo Mendes falou sobre proposição de sua autoria 
dispondo sobre a obrigatoriedade de serem colocadas mangueiras 
transparentes nos postos de gasolina, que tinha como objetivo a visualização do 
combustível por parte do consumidor. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto de 
Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, discorreu sobre 
Indicação colocada por um vereador sobre a concessão de um abono para os 
professores, destacando que na verdade essa gratificação não seria um 
presente do prefeito para tais profissionais, mas, que era obrigação legal 
constante na Constituição Federal. Disse que a verba do FUNDEB era uma 
verba específica destinada a Educação e com a pandemia não fora utilizada 
integralmente, com isso o prefeito deveria, como estava fazendo outros 
municípios, realizar o abono aos profissionais da Educação, visto que caso 
devolvesse o governo federal entenderia que o município não necessitava 
daquela verba ou até mesmo poderia incorrer em improbidade administrativa. 
Prosseguindo reportou-se ao seu discurso na Sessão do dia 19 de outubro, 
quando discorrera sobre a Folha do Ponto das unidades de Saúde ressaltando 
que continuara sua visita e que em uma determinada localidade, um funcionário 
que o atendia recebera ligação do Secretário de Saúde para que não permitisse 
que ele fiscalizasse. Disse que, seu intuito era auxiliar o Poder Público e que ao 
invés de ser elogiado por sua iniciativa estava sendo impedido de realizar seu 
papel de vereador. Disse ainda, que no dia anterior fora apresentada a prestação 
de contas do segundo quadrimestre, quando não havia ainda sido apresentada 
a do primeiro. Com isso, não conseguir entender e que por estar em seu primeiro 
mandato não sabia se aquela situação era recorrente, todavia, se houvesse 
incoerência estaria apresentando denúncia ao Ministério Público. Após 
comentou sobre proposição de sua autoria que tinha como objetivo obter cópia 
do arquivo TXT utilizado na prefeitura, destacando que aquele software não era 
criptografado, assim poderia haver adulterações de dados. Com isso entraria 
também com Projeto de Lei que pretendia institucionalizar a criptografia daquele 
arquivo e dos programas utilizados na prefeitura. Disse, que tais projetos de lei 
pretendiam dar transparência aos atos do governo e enfatizou que caso os 
mesmos fossem aprovados, por certo o dinheiro desaparecido que fora 
denunciado por ele poderia ser localizado.  Disse que não media esforços, no 
sentido de lutar pelo povo de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após, o senhor presidente disse que a prefeitura afirmara que 
com relação as colocações do vereador Jesus, o motivo pelo qual não fora feita 
a prestação de contas do primeiro quadrimestre fora em virtude de que a Casa 
Legislativa não permitira a utilização do Plenário em virtude da pandemia. Em 
QUESTÃO DE ORDEM o Vereador João Roberto de Jesus da Silva disse que, 
havia outros lugares onde aquela reunião poderia ter sido realizada, inclusive de 
a mesma poderia ter sido feita de forma on-line e que aquela não era uma 
justificativa aceitável, até por que a prefeitura realizara uma cavalgada em plena 



pandemia, na Fazenda Campos Novos.  Não havendo mais oradores inscritos 
para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem 
do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0026 E 0053/2019, PROJETO DE LEI: 0070, 0169, 0182, 
0194, 0196, 0197 E 0207/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA POR 
CINCO DIAS AO VEREADOR MIGUEL FORNACIARI ALENCAR AO PROJETO 
DE LEI: 0198/2021. FOI APROVADO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 236 
AO PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA: 0001/2021. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0154, 0339, 0374, 0413, 0415, 
0416 E 0417/2021. FOI APROVADO O REQUERIMENTO Nº: 0234/2021 E 
REJEITADO O REQUERIMENTO: 0235/2021. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES NSº: 0043, 0394,0559, 0564, 0565 E 0566/2021. FORAM 
RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DOS AUTORES AS SEGUINTES 
INDICAÇÕES: INDICAÇÃO: 0467, 0556 E 0557/2021. Terminada a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 
Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
                        
 
 
 
 
 
 
 
 
                      
                       Ata    da    Sétima     Sessão     extraordinária    do   Segundo 
                       Período        Legislativo       da      Câmara      Municipal       de   
                       Cabo   Frio, realizada   no dia   21(vinte e um) de    outubro 
                       Do ano   de    2021(dois mil e vinte e um). -------------------------- 
Às doze horas do dia 21(vinte e um) de outubro do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Caroline Midori 
da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, 
Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de 
Abrantes, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria e Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI 



APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES 
TÉCNICAS AO PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA: 0001/2021. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
  
 
                        
                 
 


